
Zkrácená informace o přípravku 

Glucophage XR 500 mg, Glucophage XR 750 mg, Glucophage XR 1 000 mg, tablety 

s prodlouženým uvolňováním. Složení: Metformin-hydrochlorid 500 mg, 750 mg či 1 000 mg což 

odpovídá 390 mg, 585 mg či 780 mg metforminu v jedné tabletě s prodlouženým uvolňováním. 

Indikace: Léčba diabetu mellitu 2. typu zvláště u obézních pacientů tam, kde samotné dietní opatření 

a cvičení nestačí udržet přiměřenou glykémii. Přípravek Glucophage XR může být užíván 

v monoterapii nebo v kombinaci s ostatními perorálními antidiabetiky nebo s inzulínem. Bylo 

prokázáno snížení diabetických komplikací u obézních dospělých pacientů s diabetem 2. typu 

léčených metforminem v léčbě první volby po selhání dietních opatření. Kontraindikace: 

Hypersenzitivita na metformin nebo na kteroukoli pomocnou látku. Jakýkoli typ akutní metabolické 

acidózy (jako je laktátová acidóza, diabetická ketoacidóza). Diabetické prekoma. Závažné renální 

selhání (GFR < 30 ml/min).  Akutní stav s možností narušení funkce ledvin, například dehydratace, 

závažná infekce, šok. Onemocnění, které může způsobit tkáňovou hypoxii (zejména akutní nebo 

zhoršující se chronické onemocnění), například dekompenzované srdeční selhání, nebo respirační 

selhání, nedávný infarkt myokardu, šok. Nedostatečnost jater, akutní intoxikace alkoholem, 

alkoholismus.  Nežádoucí účinky: Velmi časté (>1/10): zvracení, průjem, bolesti břicha a ztráta chuti 

k jídlu. Časté (>=1/100 až <1/10): poruchy chuti. Zvláštní upozornění: Laktátová acidóza je velmi 

vzácná, ale vážná metabolická komplikace, která se nejčastěji vyskytuje při akutním zhoršení renální 

funkce nebo při kardiorespiračním onemocnění či sepsi. K akumulaci metforminu dochází při akutním 

zhoršení renální funkce; tím se pak zvyšuje riziko laktátové acidózy. V případě dehydratace (závažný 

průjem nebo zvracení, horečka nebo snížený příjem tekutin) má být metformin dočasně vysazen. 

Podávání léčivých přípravků, které mohou akutně narušit renální funkci (jako jsou antihypertenziva, 

diuretika a NSAID), má být u pacientů léčených metforminem zahajováno s opatrností. Další rizikové 

faktory laktátové acidózy jsou nadměrné požívání alkoholu, jaterní insuficience, nedostatečně 

kontrolovaný diabetes, ketóza, dlouhotrvající hladovění a jakékoli stavy související s hypoxií, stejně 

jako souběžné užívání léčivých přípravků, které mohou způsobit laktátovou acidózu. Interakce: 

Zvýšené riziko laktátové acidózy při akutní intoxikaci alkoholem, intravenózně podané jodové 

kontrastní látky mohou vést k renálnímu selhání, které vyvolá akumulaci metforminu a riziko 

laktátové acidózy.  Dávkování: Obvyklá úvodní dávka je jedna tableta Glucophage XR 500 mg 

denně. Dále je dávka upravena dle výsledků glykémie. Maximální denní dávka je 2 g. Těhotenství a 

kojení: Pokud je to z klinického hlediska nezbytné, lze zvážit použití metforminu během 

těhotenství a v perikoncepční fázi jako doplňku nebo alternativy k inzulínu. Metformin je 

vylučován do mateřského mléka, kojení není během léčby metforminem doporučováno. 
Podmínky uchovávání: Žádné zvláštní podmínky uchovávání. Balení: 30 a 60 tablet s prodlouženým 

uvolňováním. Registrační čísla: 18/166/04-C, 18/221/11-C, 18/222/11-C. Držitel registračního 

rozhodnutí: Merck Santé s.a.s., Lyon, Francie. Datum poslední revize textu: 13.3.2025. Výdej na 

lékařský předpis. Přípravek je hrazen z prostředků veřejného zdravotního pojištění. Před předepsáním 

léku si, prosím, přečtěte úplnou informaci o přípravku. 

Úplnou informaci o přípravku poskytneme na adrese společnosti Merck spol. s r.o. 
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